De: Chrigtian Loverde [loverde@fr.fm|
Envoyé: vendredi 1 décembre 2000 19:27
A:

Cette formule fait parti des formules regues par laliste "uneformul eparjour”

Objet: uneformule par jour n°20
Bonjour,

Formule 20: Détermination graphique des fréquences de coupures:

Dans tout ce qui suit en écriture normale: ce que I'on fait & l'oscillo, en italique quand
on utilise le multimetre.

1.Chercher la fréequence qui donne la plus grande amplitude possible pour vs(t) c'est
a dire:

Vsmax maxi ou la valeur efficace la plus grande possible Vs maxi.
2. pour un
* filtre passe-bande: f =0 ou p : oscilloscope en XY: / (slash) ou \ (antislash)
* filtre passe-bas: fréquence la plus petite possible,
* filtre passe-haut: fréquence élevée.
3. Mesurer al'oscillo la plus grande amplitude (V smax)maxi
ou au multimetre la valeur efficace (Vs)maxi
4. Calculer (Vsmax)maxi/racine(2) ou (Vs)maxi/racine(2)
5. Chercher la ou les fréquence(s) donnant (Vsuax)= (Vsmax)maxi/racine(2) a l'oscillo
ou Vs = (Vs)maxi/racine(2)

6. C'est I'une des fréquences de coupure pour un filtre passe-bas, l'autre c'est zéro .



C'est I'une des fréquences de coupure pour un filtre passe-haut, I'autre c'est l'infini.

Il'y en a deux pour un filtre passe-bande.

Vous n'avez rien compris?
Exemple
J'envoi un signal en entrée d'un filtre passe-bas d'amplitude 0,5V.

Je cherche la fréquence qui me donne en sortie une amplitude la plus grande
possible, par exemple 80Hz.

Je mesure I'amplitude du signal de sortie par exemple: 5V

Je divise 5 par racine de 2 : 3,5V environ.

J'augmente la fréquence jusqu'a ce que I'amplitude du signal de sortie soit de 3,5V
La fréquence correspondante est la fréequence de coupure a - 3dB.

Fin de la manip.
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